                                              Красная площадь   
Слайд 1.Красная площадь – особый символ и памятник Москвы и всей России. 
Слайд 2. Появилась она у восточной кремлёвской стены как торговая площадь  в 1493 году, когда указом царя Ивана III было предписано снести деревянные постройки вокруг Кремля, которые часто горели и тем самым представляли большую опасность возведению новой кремлёвской  стены из красного кирпича взамен белокаменной стены Дмитрия Донского.
Слайд 3.  Поначалу это был действительно рынок, здесь шла разнообразная торговля. Тут же оглашались  указы, бояре и купцы решали важные государственные вопросы, проходили коронации царей и крестные ходы. 
Слайд 4.  Постепенно  торговую  площадь стали украшать: к 1561 году на ней был возведён Покровский собор (собор Василия Блаженного).
Слайд 5.  После победы России над польскими интервентами в 1620-х годах был построен Казанский собор, в будущем сначала разрушенный  в 1936 году, но  потом заново восстановленный в 1990-е годы. 
Слайд 6.  Во второй половине XVII века вокруг центральной площади столицы, которая называлась то Торговая, то  Пожары, то  Троицкая,  появились красивые здания; через ров вдоль кремлёвской стены перебросились ажурные мосты. 
Слайд 7.  Именно в ту пору площадь стала по-настоящему Красной – «красивой», и тогда-то название Красная попало в документы и утвердилось официально.
Слайд 8.   В 1818 году на площади установили памятник героям борьбы с польской интервенцией Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому. 
Слайд 9. В 1924 году на Красной площади перед кремлёвской стеной был построен Мавзолей В.И.Ленина,  чуть позже вдоль стены были высажены голубые ели, а  саму площадь, ранее вымощенную булыжником, покрыли брусчаткой – плиткой из прочных горных пород в форме бруска, весом 8-10 килограммов каждая. Камень добыли на берегу Онежского озера.
Слайд 10. С 1918 года на Красной площади регулярно проводились  демонстрации трудящихся 1 мая и 7 ноября, а также военные парады.  
Слайд 11. Именно здесь состоялись парад 7 ноября 1941 года, участники которого уходили с площади прямо на передовую, 
Слайд 12.   Первый парад Победы 24 июня 1945 года также прошёл на Красной площади. 

Слайд 13.   Особенно торжественным был парад на Красной площади 9 мая 2010 года. По площади прошли около десяти с половиной тысяч российских и  почти  тысяча иностранных военнослужащих. 
Слайд 14.   Проехала 161 единица военной техники, а в небе над Москвой пролетело 127 самолётов и вертолётов. В рамках подготовки к этому параду на Красной площади было заменено четыре с половиной тысячи квадратных метров брусчатки. 
Слайд 15.   9 мая 2015 года  после военного парада  впервые  по Красной площади  прошёл   «Бессмертный полк», в котором  приняли участие более 50 тысяч человек, включая президента России Владимира Владимировича Путина, который пронёс портрет своего отца-фронтовика.  
Слайд 16.  Колонна  участников «Бессмертного полка» прошла от Белорусской площади до Кремля  и, разделившись у собора Василия Блаженного,  завершила шествие на Москворецкой набережной  и у Большого  Москворецкого  моста.   
Слайд 17.  9 мая 2025 года в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне в нашей стране будут организованы  самые разнообразные  торжественные  мероприятия и акции.  В Москве на Красной площади пройдёт традиционный парад, в котором, помимо российских солдат, будут участвовать военные из 19 стран. К этому событию готовятся  более 10  тысяч человек и около 100 единиц военной техники и вооружения, а также авиация Воздушно-космических сил. 

